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Процеси глобалізації з кожним днем посилюють свій масштаб, що

зумовлює ускладнення функціонування бізнес-середовища підприємств,

зокрема загострення конкурентної боротьби на ринку та появу нових викликів.

Унаслідок цього постає об’єктивна потреба у пошуку сучасних підходів до

управління міжнародною конкурентоспроможністю підприємств на засадах

Європейського зеленого курсу [1].

Підприємство постає як провідна складова економіки та визначальний

чинник у виробництві товарів і наданні послуг, необхідних суспільству. Відтак

особливого значення набуває формування механізму, здатного забезпечити його

високу конкурентоспроможність і сприяти ефективному функціонуванню.

Розвиток конкурентних відносин виступає основою становлення розвиненого

ринку. Стійке позиціонування на ньому досягається передусім завдяки

внутрішній стратегії, що консолідує персонал на активний і цілеспрямований

розвиток в умовах постійної мінливості зовнішнього середовища.

У контексті глобальних екологічних викликів і потреби у сталому розвитку

Європейський зелений курс передбачає докорінну трансформацію підходів до
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управління підприємствами. Центральний акцент робиться на скороченні 

вуглецевого сліду та зміцненні міжнародної конкурентоспроможності. У 

запропонованих тезах висвітлюється взаємозв’язок між результативним 

вуглецевим менеджментом та управлінням конкурентоспроможністю на 

світовому ринку, зокрема в межах реалізації положень Європейського зеленого 

курсу. 

Екологічна стійкість передбачає раціональне використання наявних 

ресурсів планети без завдання шкоди добробуту майбутніх поколінь. Одним із 

дієвих механізмів реалізації цього принципу виступає вуглецевий менеджмент. 

Завдяки системному відстеженню викидів підприємства отримують можливість 

зробити вагомий перший крок до скорочення власного вуглецевого сліду, 

підвищуючи рівень енергоефективності та підтримуючи крихкий баланс 

екосистем Землі. 

Це не лише відповідає принципам відповідального розвитку, а й створює 

додаткові переваги для бізнесу. Кліматичні зміни становлять серйозну загрозу 

для всіх сфер життя, трудової діяльності та господарювання, оскільки 

дестабілізують ринки, порушують ланцюги постачання та ставлять під ризик 

життя й засоби існування населення у глобальному масштабі. За умови 

виваженого підходу до управління викидами вуглецю підприємства здатні 

мінімізувати ці ризики, водночас дотримуючись більш жорстких міжнародних 

стандартів, зокрема обов’язкових вимог до звітності у Сполученому Королівстві 

та Європейському Союзі. 

Ефективний вуглецевий менеджмент водночас створює передумови для 

формування лояльності з боку зростаючої групи екологічно свідомих 

споживачів, що сприяє забезпеченню довгострокової стійкості бізнесу. 

Емпіричні дослідження засвідчують, що представники покоління Z та мілленіали 

на 27% частіше віддають перевагу брендам, які демонструють відповідальне 

ставлення до впливу на довкілля. 

Вагомим показником у сфері виробництва виступає вуглецевий слід, що 

визначається як сукупний обсяг парникових газів, викинутих в атмосферу 
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внаслідок будь-якої діяльності, виражений в еквівалентних тоннах вуглекислого 

газу (CO₂). Фактично кожен об’єкт і процес залишає власний вуглецевий слід — 

від людей і домашніх тварин до продукції, підприємств, міст і навіть цілих 

держав [2]. 

Відчутна частка глобальних викидів вуглецю формується внаслідок 

виробництва та розподілу товарів і послуг. Оцінюючи вплив цих та інших видів 

діяльності, підприємства здатні скоротити обсяги викидів, підвищити рівень 

ефективності та розробляти продукцію, орієнтовану на забезпечення більшої 

сталості. 

На рис.1. ми можемо наглядно подивитися різницю в викидах з іншими 

країнами, членами ЄС.  

 

Рис.1 Вуглецева інтенсивність енерговиробництва (gCO2e/kWh) в Україні 

порівняно з деякими країнами ЄС за період 2000 -2022 рр) [3] 

 

Починаючи з 2015 року, виробництво сонячної та вітрової енергії стало 

найдешевшим серед усіх джерел електроенергії. У 2023 році середня світова 

собівартість сонячної енергії виявилася удвічі нижчою за вартість 

електроенергії, виробленої на вугільних ТЕЦ, та утричі дешевшою порівняно з 

енергією атомних електростанцій. Відтак у процесі повоєнного відновлення 

енергетичного сектору України сонячна енергетика має посідати провідне місце, 
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особливо на територіях, де забруднення та деградація ґрунтів унаслідок бойових 

дій ускладнюють оперативне відновлення безпечного агровиробництва [4].  

Глобалізаційні процеси посилюють конкуренцію на ринку, що зумовлює 

потребу у впровадженні нових методів управління міжнародною 

конкурентоспроможністю підприємств на засадах Європейського зеленого 

курсу. Підприємства відіграють провідну роль в економіці та у виробництві 

товарів і послуг, тому важливим завданням є створення механізмів, спрямованих 

на підвищення їх конкурентоспроможності та забезпечення ефективного 

функціонування. Європейський зелений курс орієнтує на скорочення 

вуглецевого сліду та зміцнення конкурентних позицій завдяки ефективному 

вуглецевому менеджменту. Це не лише сприяє екологічній стійкості, а й створює 

додаткові переваги для бізнесу, оскільки дозволяє знизити ризики, пов’язані зі 

зміною клімату, та сформувати лояльність екологічно свідомих споживачів. 

Виробництво сонячної та вітрової енергії стало найдешевшим серед усіх джерел, 

що відкриває перспективи для повоєнного відновлення енергетичного сектору 

України, особливо в умовах пошкоджень, спричинених бойовими діями. 
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